

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO IX.—NÚMERO 2.699

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

DOMINGO 8 DE OCTUBRE DE 1922

MARRUECOS

OCUPACION DE LA ENSENADA DE M' TER

LA REPATRIACION DE FUERZAS COMENZARA EL DIA 10

DECLARACIONES DE MULEY HAFID Y OTRAS NOTICIAS DE INTERES

(POR TELÉFONO)

7, 22'30 h.

Occupación de la Ensenada de M' Ter

En los círculos militares se han comentado hoy con extraordinaria animación las operaciones realizadas por nuestras tropas para la ocupación de la Ensenada de M' Ter.

A pesar del laconismo con que se da cuenta en el parte oficial, esta ocupación tiene una importancia grandísima. Dicha Ensenada se halla situada a 20 kilómetros de Tiguiza, limita avanzado de nuestra zona y a unos 50 kilómetros del Peñón, es decir, a una jornada de distancia.

La Ensenada de M' Ter está enclavada en la Punta de Pescadores. Es el último zoco rebelde de nuestra zona Occidental.

Había en ella una herca de 100 moros, que trataron de resistirse y ante la imposibilidad de hacerlo huyeron con dirección a Alhucemas.

Los rebeldes fueron perseguidos por las cabillas adictas a España, consiguiendo causarles cinco muertos y ocho prisioneros.

La situación en nuestra zona va mejorando cada día notablemente, quedando muy pocos grupos rebeldes desde Tiguiza a M' Taiza.

El moro prestigioso Hamido y los amigos han realizado en el campo enemigo una gran labor en favor de España, llegando en sus incursiones hasta el límite de Marbatia.

Entre estos moros adictos y las cabillas rebeldes se ha librado un combate contra Beni Amar, lugarteniente de Abd-el Krin.

La situación del propio Abd-el Krin va haciéndose cada vez más difícil, pues existen muchas cabillas de Alhucemas que desean la paz y se hallan dispuestas a someterse al Magzen, que son las encargadas de que el cerco vaya estrechándose cada día más.

Es tal el trabajo realizado por nuestros agentes en el campo enemigo, que se admite la posibilidad de que Abd-el Krin se vea obligado muy en breve a abandonar Alxir.

Esto influyó en el ánimo del alto Comisario para decidirse a la repatriación de fuerzas.

Las operaciones para la ocupación de la importante Ensenada de M' Ter, se iniciaron con el desembarco de fuerzas, dirigido por el general Castro Girona.

Las barcasas no fueron hostilizadas por el enemigo.

Con la ocupación de la Ensenada se ha conseguido el dominio de la costa en una gran extensión.

El parte oficial

El general encargado del despacho comunica al ministro de la Guerra lo siguiente:

Esta mañana se ha efectuado un desembarco sobre la costa de Gomera, que dió por resultado la ocupación de la ensenada de M' Ter.

Intervinieron, además del crucero *Cataluña*, todas las fuerzas navales puestas al servicio del alto Comisario.

Realizaron el desembarco el regimiento del Serrallo, el Tercio e Ingenieros, que ocuparon una posición en la desembocadura del río M' Ter.

Las fuerzas aéreas y navales intervinieron en la operación, haciendo reconocimiento por tierra.

Se ha ocupado la posición de Mesiba, a unos 15 kilómetros al Este de Punta de Pescadores y unos 10 kilómetros de profundidad.

El enemigo realizó muchos disparos, sin conseguir hacer blanco en el dirigible e hidroaviones.

Ayudaron a realizar la operación fuerzas al mando del jefe Beni Grir, que acamparán esta noche con las fuerzas españolas.

La plaza de Alhucemas fué tiroteada por el enemigo con fuego de ametralladora bastante intenso sin que se contestase por la plaza, pues debido a lo avanzado de la hora hubiera sido ineficaz.

De Melilla comunican que las batallas de Cudia y Tuguzn hicieron fuego sobre grupos rebeldes.

En la noche del 5 al 6 una partida de bandoleros atacaron el poblado de Beni Sic, consiguiendo llevarse 55 ovejas. De la lu ha resultado muerto un moro y seis heridos del poblado.

Los agresores abandonaron un muerto con armas y se cree que se les causó más bajas.

La repatriación de fuerzas

El próximo día 10 dará comienzo la repatriación de fuerzas anunciada en las comunicaciones oficiales cruzadas entre el Gobierno y el alto Comisario.

El día 28 quedará terminada la repatriación.

El general Burguete confía en que desenvolviéndose normalmente el programa trazado seguirá la repatriación hasta no dejar en Marruecos más que las fuerzas indígenas, tercio y voluntarios.

Declaraciones de Muley Hafid

El ex sultán Muley Hafid ha confirmado las manifestaciones que hacía en su carta respecto a la entrevista celebrada con el alto Comisario en su residencia de Málaga.

Afirma el ex sultán que Burguete no le arrancó ningún documento, sino que lo facilitó, puesto que el alto Comisario no tenía ningún derecho sobre él.

Añade que el jefe del Gobierno es el único que podía haberle obligado a abandonar su residencia, porque es quien tiene autoridad para hacerlo, ignorando el peligro que existiera al continuar viviendo en Andalucía.

Respecto al moro que trataba de su plantarío dijo que no tenía parecido alguno con él, pues era joven y delgado, y niega también Muley Hafid que lle-

vase una carta suya y que se hiciera pasar por agente francés. Considera todo esto una maniobra política para el triunfo frente a Francia.

Muley Hafid asegura que ofreció sus servicios al general Brangier.

Censura que la carta dirigida a Burguete se haya propagado porque su texto ha recorrido el mundo musulmán.

El ex Sultán termina sus declaraciones recordando un proverbio árabe, que dice que a los jóvenes no debe concedérselos favores, ni a un loco, porque no tardaría en divulgar la noticia por toda la ciudad.

La infantería y Millán Astray

Se ha comentado mucho la conferencia dada en Guadalajara por el señor Millán Astray, jefe del Tercio.

Al acto no asistieron oficiales del arma de infantería y produjo gran extrañeza que asistiesen oficiales de otros cuerpos.

Los comentaristas insistían en que estos hechos ponían de relieve el desacuerdo que existe entre las Juntas militares y acababan en consecuencia el que la Junta de Infantería sigue actuando.

El general Burguete

El alto Comisario marchará mañana a Villalba con objeto de pasar todo el día en aquel pueblo.

Optimismo de Burguete

El general Burguete cuando almorzaba en el Rí con varios amigos íntimos, hizo manifestaciones respecto a los asuntos de Marruecos, expresándose en términos de gran optimismo.

Refería que nunca fué africantista ni jamás pensó por razones de frontera que nos obligaran a permanecer en África y así lo hubo de manifestar algunas veces en artículos que publicó en la prensa.

Sin embargo, ha venido a modificar su manera de pensar un nuevo factor: la Aviación.

Antes, el dominio del mar a las naciones que lo tenían daban preponderancia y ahora no basta sólo con ello, debido a la influencia de la aviación, que ha hecho que convierta en realidad el mito de Hércules, con un pie en África y otro en la Península.

Puede ahora establecerse una comunicación rápida entre Marruecos y España, lo que indudablemente viene a darnos una base fundamental para realizar eficazmente la labor que tenemos que llevar a cabo por aquellos territorios.

El comandante general de Larache comunica que ayer al mediodía llegó a la explanada de T-zouit, acompañado de sus familiares y 150 moros, el chef Rissoul.

FERIA DE SAN MIGUEL EN ZAFRA

Impresión general

Va se puede, con verdad, dar una impresión general de la feria.

No empezó ésta mal; al contrario, en los primeros días, en vista de la afijencia de ganado de cerda, que es el primero que acude, y teniendo en cuenta que en los momentos críticos para que los ganados saliesen de orden, llovía, se pudo asegurar que habría lo que se llama una buena feria, pero nos la han echado a perder por la imprevisión, sin duda, de las autoridades de Hacienda, hasta el extremo de que los compradores, en vez de esperar en el ferrial la llegada de los ganados, han salido a los pueblos inmediatos y han verificado casi todas sus compras por esos caminos, dando lugar a que no haya concurrido a nuestros rodeos el número de cabezas de ganados que en años anteriores.

Y esto no dice nada en favor de los que dictan disposiciones que son por sí solas capaces de matar la vida de un pueblo que ha sabido ganarse su prosperidad por sí mismo, y que exponen a las autoridades locales al peligro inminente de una alteración de orden público, evitada únicamente por la circunvalación y sensatez desplegada en tan críticos momentos por nuestro Alcalde.

Por este motivo, nuestra gran feria de San Miguel no ha sido lo que debería ser y lo que estamos acostumbrados a que sea.

Claro que ha habido muchos ganaderos, entre ellos don Fernando Montero de Espinosa, de Valencia de las Torres, que en unión de otros, en vista del cariz que tomaba la cosa con el retraimiento de los compradores, a causa de la presencia continua en el rodeo de los inspectores de Hacienda, donde como es de suponer, ejercían una influencia enorme en contra de todo lo que hacen negocios—pues ya había circulado por todas partes, con verdad o con mentira, la noticia de que dichos empleados habían pedido al jefe de esta estación del ferrocarril, nota de los individuos que tenían solicitado material de transporte—un visto de esto, decimos, muchos ganaderos han vendido sus ganados de cerda en la dehesa, para pesar en la primera quincena del próximo mes de noviembre.

Y esta intervención ha sido lo que ha echado a perder nuestra feria, hasta el extremo de que fuera de una clase de ganados, el caballo, puede decirse que no ha habido verdadero entusiasmo en los tratos.

Los caballos, sí; ha habido comisiones compradoras y han comprado todos los que se han presentado, pagándolos a precios fabulosos. Prueba de ello: don Leopoldo Gil, vecino de Fuentes de León, ha vendido una jaca de cuatro años, montada, en 3.000 pesetas.

También don Francisco Gómez, de

aquí, de Zafra, ha vendido una jaca en 1.800 pesetas.

Claro que sería poco menos que imposible, y ocuparíamos muchísimo espacio, si hubiéramos de enumerar cada una de las transacciones verificadas con esta clase de caballerías, pues según los datos han entrado en nuestro mercado 3.682 y es el ganado, repetimos, que más se ha vendido, pero damos nota de esas dos operaciones como dato para señalar una impresión.

Algo se ha movido también el vacuno y no con malos precios, pues don Santiago Izquierdo, vecino de esta ciudad, ha vendido 11 vacas paridas a 1.100 pesetas y don Tomás Apollinar, de La Parra, también ha vendido 10 vacas en iguales condiciones a 900 pesetas cada una.

Don Juan Leal de Ferla, ha cedido cuatro bueyes a 750 pesetas cabeza.

En cuanto al ganado mular, aunque no se ha vendido en la proporción que al caballo, también ha alcanzado buenos precios, pues don Juan Leal ha comprado dos mulas cerradas, frescas, al precio de 1.300 pesetas cada una.

Procuraremos, en nuestras notas siguientes, señalar algunas más operaciones de esta clase, pues continúan verificándose en los rodeos.

Sigue el mercado de ganado lanar, pagándose a buen precio y con relativo entusiasmo en los compradores, pues don Pedro Arribas, vecino de Madrid, ha tenido que pagar una prima de 3 pesetas por cabeza en 400 cordones que le han cedido, y que no querían pagar a más de 24 pesetas al ganadero, ha tenido que abonar por ellas, después de vendidas, a 27 25 pesetas al que las comaró.

También don Juan Morán, vecino de Córdoba, ha comprado a don Simón Santana Lobato, vecino de Valencia del Ventoso, una yegua alazana, con rastra, en 1.125 pesetas.

Don Ceferino Carretero ha comprado una mula de treinta meses en 2.100 pesetas.

Don Apollinar Barroso ha cedido 53 cabezas de ganado de cerda a 28 tucos cada una, y con un peso aproximado de 6 y 14 arrobas; y

Don Juan Leal también ha vendido 78 cordos de 5 y 14 arrobas de peso, a 24 tucos.

Como nuestro propósito en estas líneas no es otro que el de adelantar una especie de resumen del número de cabezas de ganado entrado en nuestro ferrial, no damos más que una, ligera, de los tratos y precios a que se cotizan; así, pues, terminaremos estas notas diciendo que don Manuel Martín Robiales ha pagado por una jaca de cuatro años, cruzada de árabe, 1.175 pesetas.

El resumen aproximado de los ganados entrados en nuestro ferrial es el siguiente:

| | |
|------------------|---------|
| De cerda | 60 000 |
| > lanar | 32 649 |
| > caballo | 2 98 |
| > vacuno | 2 747 |
| > caballar | 3 682 |
| > mular | 7 763 |
| > asnal | 6 256 |
| TOTAL | 116 025 |

Espectáculos

El Salón Romero, los circos y demás espectáculos, haciendo las delicias del numeroso público, tanto forastero como de aquí, que hay en Zafra, y obteniendo, seguramente, sus empresas saneadas ganancias con las entradas que tienen en todas las funciones, y hasta los planes de manubrio se conoce que obtuvieron beneficios, pues no dejan de obsequiarnos un momento con sus dulces melodías.

MINUÉ TELMARZÁN.

Zafra, 7 de octubre de 1922.

EL TUNEL.—VINOS

Tinto y blanco, a 8 ptas. arroba.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 7, 22'30 h.

Mercados

Los precios del mercado son iguales a los de ayer.

Hay bastantes existencias en ganados.

Ascensos

Ha sido ascendido al empleo inmediato el teniente de Gravelinas don Antonio Alvarez Arenas.

Item ídem los alféreces del mismo regimiento, don Roldo Jimeno y don Francisco González Dorado.

Item ídem del regimiento de Infantería Castilla don Calixto de la Cámara y don Ernesto Ruiz Casado.

Item ídem el sargento de Carabineros don Gamarrino Gómez.

Sobre la detención de un Cónsul

El ministro de Estado, señor Fernando de Prada, manifiesta que no tenía datos sobre la detención del agente consular de España en Urdá, señor Cajigas.

El viaje de los reyes

Pinós dió cuenta a los periodistas de un telegrama recibido del gobernador de Salamanca, en el que le daba cuenta de que los reyes continuaban sus visitas entre aclamaciones.

El tratado con Inglaterra y los arceros de Valencia

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana una comisión de Levante acompañada de diputados y senadores para solicitar del Gobierno que se activase la firma del tratado con Inglaterra.

El ministro les ofreció que la firma tendría lugar en el transcurso de este mes.

BODA DE UNA HIJA

DEL MARQUES

DE LA FRONTERA

(POR TELÉFONO)

8 1 30 h.

En la iglesia del Santísimo Cristo de la Salud se verificó el enlace matrimonial de la distinguida señorita Isabel Marín, hija del marqués de la Frontera, con don Leonardo de Torres Polanco, hijo del eminente Torres Qvedo.

El templo estaba artísticamente adornado con plantas, y desde media hora antes de la anunciada para la celebración de la ceremonia la iglesia estaba llena de invitados.

La encantadora señorita de Frontera, muy bella con su elegante traje de desposada, causó expectación al llegar a la iglesia.

Seguidamente los novios se dirigieron al presbiterio donde se celebró la ceremonia nupcial, teniendo a los lados a los testigos, los cuales fueron por parte de ella don Antonio Maure, el marqués de Perales, don Enrique B. Irán y su tío don Angel Marín.

Por parte de él asistieron su hermano, don Gonzalo; su padre, el señor Torres Qvedo; don Daniel Polanco y el señor Perada.

Ofició el arzobispo de Valencia, que intencionalmente desempeña el Obispado de Madrid Alcalá, doctor Molis; y actuaron como padrinos la madre del novio y el marqués de la Frontera.

Después los nuevos esposos y la comitiva se dirigieron al domicilio del marqués de la Frontera, en la calle de las Huertas, donde se obsequió a los invitados con un espléndido lunch.

La casa también estaba adornada con mu ho gusto.

En el salón de la Asociación de Ganaderos, magníficamente engalanado con valiosos tapices, una orquesta interpretó varias piezas musicales.

Los esposos salieron esta noche para diversas poblaciones de Francia, y después marcharán a Alemania y Austria.

ADUANAS

Por fuerzas de carabineros han sido aprehendidos 314 litros de anisados a los vecinos de Valencia del Ventoso, Andrés Amaya Iñigo, Martín González Barrera y Gerardo Chavaros González.

Después los reyes estuvieron en el Asilo de la V. g.

Al pasar de la Victoria por una de las dependencias de dicho Asilo, una de las niñas allí recogidas exclamó: —¿Qué Reina más preciosa? —La reina, sonriendo, dijo a la niña: —Gracias, moisima.

Los señores majestades asistieron a la fiesta que se celebró en el teatro Liceo, organizada por la Federación de Estudiantes.

En dicha fiesta los reyes fueron muy aclamados.

A las once de la noche los reyes se retiraron a descansar, pues mañana tienen que levantarse muy temprano para marchar a Alba de Tormes, donde a las once de la mañana se verificará la entrega de las insignias de doctora honoris causa a la imagen de Santa Teresa.

A las cuatro saldrán para Avila con objeto de llegar con tiempo suficiente para luego salir con dirección a Madrid y poder aquí pernoctar.

Doctor Sánchez Cortés

MÉDICO DENTISTA
CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
ARIAS MONTAÑO, 20, PRAL.
TELÉFONO 445

Farmacia Casuño

PLAZA DE SAN ANDRÉS
TELÉFONO 305
Esmerada elaboración. Surtido completo. Precios económicos.

DEL CENTENARIO DE SANTA TERESA

LOS REYES

EN SALAMANCA

(POR TELÉFONO)

8, 1 30 h.

Salamanca.—El día de hoy no fué tan espléndido como el de ayer.

Los reyes salieron del Palacio episcopal dirigiéndose a la Catedral, donde oyeron misa.

La compañía de Infantería rindió honores.

Después en el Palacio episcopal se celebró un banquete con que el Rey obsequió al arzobispo de Valladolid, al Capitán general, representantes en Cortes, presidente de la Audiencia y el Alcalde.

Marchó luego el Rey a visitar las obras para la construcción de cuarteles, colocando la primera piedra del cuartel de Caballería, asistiendo a este acto, además del Rey, Sánchez Guerra y el Capitán general.

El escuadrón del regimiento de Albuera rindió honores.

Sánchez Guerra pronunció un discurso, en el que dijo que Salamanca había conseguido, por su propio esfuerzo, colocarse a la cabeza de las capitales españolas.

Mientras tanto la reina Victoria asistió al acto de imposición de brazaletes a las nuevas damas de la Cruz Roja, y elogió las riquezas de los trajes que las mismas ostentaban.

A continuación los reyes visitaron la exposición de ganados y productos agrícolas.

En la primera había más de 300 ejemplares.

El Rey y visitó con gran detenimiento, pero lo que más le llamó la atención fueron dos hermosos cerdos, hechos los que demostró tal admiración, que el propietario se los ofreció.

El Rey le dijo: —Acepto el regalo y en cambio yo te ofrezco una cerda ligera que tengo para que hegas un cru a. Después ya te diré a dónde tienes que mandarme el regalo.

Después los reyes estuvieron en el Asilo de la V. g.

Al pasar de la Victoria por una de las dependencias de dicho Asilo, una de las niñas allí recogidas exclamó: —¿Qué Reina más preciosa? —La reina, sonriendo, dijo a la niña: —Gracias, moisima.

Los señores majestades asistieron a la fiesta que se celebró en el teatro Liceo, organizada por la Federación de Estudiantes.

En dicha fiesta los reyes fueron muy aclamados.

A las once de la noche los reyes se retiraron a descansar, pues mañana tienen que levantarse muy temprano para marchar a Alba de Tormes, donde a las once de la mañana se verificará la entrega de las insignias de doctora honoris causa a la imagen de Santa Teresa.

A las cuatro saldrán para Avila con objeto de llegar con tiempo suficiente para luego salir con dirección a Madrid y poder aquí pernoctar.

El protectorado francés se necesita un permiso oficial visado por las autoridades consulares.

Los obreros del ramo de la madera

En la Casa del Pueblo se celebró hoy un mitin organizado por los obreros del ramo de la madera.

Se pronunciaron discursos proclamando la unión y resistencia de los obreros contra los ataques de los patronos.

Se acusa a los patronos que hayan apelado al lock out para encubrir la crisis industrial.

Partido de fútbol

Hoy se ha celebrado un partido de fútbol entre el equipo alemán Warcker y el Racing de Madrid.

El primer tiempo resultaron empatados y en el segundo los alemanes hicieron dos tantos contra uno.

Se criticó el juego poco limpio por parte de los alemanes.

Decreto contra el analfabetismo

El ministro de Instrucción pública conversó con los periodistas, haciendo resaltar la importancia del Real decreto que se ha publicado para combatir el analfabetismo en toda España.

E para el señor Montego obtener positivos resultados con esta disposición y dijo que había enviado a la *Gaceta* los nombramientos de las personas que han de constituir la Junta creada en virtud de dicho decreto.

Será presidente de la Junta el director de Primera enseñanza y figurarán como vocales los señores marqués de Santa Cruz, Gascón y Marín, don Rufino Blanco, don Pedro Sandro, don José Acuña, don Ezequiel Solana y don Gonzalo Gáñez.

Se ha facilitado una nota en la que se dice que para entrar en la zona del

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Murcia, Olot, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sabadell, Salamanca, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santiago, Sevilla, Sorja, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

VALLE DE LA SERENA

TRAGEDIA EN UN CALLEJON

El joven Banco Carrasco Mateo iba de mañana con contento y tan alborozado conduciendo un burro cargado con tejas, cuando al entrar por el callejón del Corillo, vio que un individuo venía en dirección contraria, caballero en una burra que, además, iba cargada con dos costales de harina.

Bianco se quedó ídem, no porque previera lo que iba a suceder, sino por que temió que el pollino que llevaba cometeria cualquier acto indiscreto si fijaba sus ojos, al pasar al lado, en la burra que, con las orejas en alto, se acercaba con pasito acelerado.

Pero no sucedió así; el burro caminaba con la cabeza baja, mirando muy concienzudamente sus dos pesetas de lanternas y no reparó en la provocativa burra.

Banco se tranquilizó, y para que no le notaran el sobresalto que había pasado comenzó a cantar una canción gitana...

Zi te cojo en descampao, józú, lo que va a ocurrir...

Mientras, lo que conducía la burra, que resultó ser un vecino de la Higuera, iba almorzando, llevando en la mano la izquierda pan y otras cosas y en la derecha una navaja de pocas dimensiones.

Banco seguía cantando, sin variar el disco:

Zi te cojo en descampao, józú, lo que va a ocurrir...

Mas no fue necesario llegar al descampao para que ocurriera lo que se deja adivinar en exclamativo józú fiamente, sino que allí mismo, en el callejón del Corillo se libró la espantosa batalla.

Bianco no pudo persuadir al burrito a que dejara suficiente sitio, siquiera por galantería, a la burra, para que ésta pudiera pasar cómodamente, y sucedió que una punta de las angarillas del burro rompió uno de los costales harineros de la burra.

El vecino de Higuera se subió a la parrá, es decir, se indignó viendo salir la harina por la rotura del costal, y metido en harina, propiamente dicho, haciendo uso de la navaja que llevaba en la diestra, ciego de coraje, sin saber lo que hacía, arremetió... contra Blanco Carrasco? No; contra el burro de Blanco, apestándole los puñaladas en los encuentros, que produjeron al animal dos heridas de bastante consideración, por las que arrojó mucha sangre.

N se ha podido determinar el estado de gravedad del cuadrúpedo, porque se halla ausente del Valle de la Serena el profesor veterinario. Blanco, viendo semejante burrada, o mejor dicho, semejante burricidio, dió cuenta a la Guardia civil de todo lo que había pasado, y en seguida la benemérita procedió a la detención del irascible vecino de la Higuera, llamado Vicente Pavo Dávila, de diecinueve años, quien ha sido puesto a disposición del Juez municipal.

Automovilistas

Se ha abierto al público un taller de vulcanizaciones en frío, a cargo de Santiago Quintanilla, para toda clase de neumáticos, en la calle de las Peñas, número 4. Se ponen manguitos, plaquetas, válvulas y soldaduras por grandes que sean, garantizándose el resultado de cuantas reparaciones se hagan. Se emplean para estos trabajos los procedimientos más modernos. No desechad ningún neumático sin consultar en esta casa la reparación de los mismos. Servicio permanente de automóviles de alquiler.

Motor a gas pobre

magnífico, nuevo, de 8/10 H.P. marca «Otto Dantz», con fábrica de gas completa y una bomba para el agua de refrigeración, con depósito de chapa. Se vende en el GARAGE PLA.

Dr. P. Piguero OCULISTA MEDICO MILITAR Rambla, número 26.—MERIDA

Pedid FINO BETIS JERBY

SESIÓN MUNICIPAL

Se reunió el Ayuntamiento en sesión ordinaria, ayer a las seis de la tarde, bajo la presidencia del alcalde, señor Trujillo.

Asistieron los concejales señores Izquierdo, Vázquez, García Márquez, Aguilera, Alvarez, Medina, Cerezo, Rodríguez Machín, Jaramillo y Vives.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior. Se aprueban un expediente de beneficencia y otro de inclusión en el padrón de pobres.

Don Luis Ramallo Figuerado solicita derivar agua de la cañería municipal. Se accede.

Se concede permiso para hacer obras a Diego Cruz, Dolores Cosillo Caballero y Antonio Saa z.

Se aprueba el extracto de los acuerdos del mes anterior, el estado de ingresos y pagos y la distribución de fondos para el presente mes.

Se aprueban informes del concejal delegado de carruajes de lujo, dando de baja en la matrícula a don Antonio Cruz Valero, don Manuel Ollerías Navarrete, don Evaristo Navarrete de Arceaga, señor Villanueva Castellano y Metálica Extremeña.

Instancia de los barrenderos solicitando gratificación por el cobro del arbitrio de sillas en los paseos. Pasa a informe del jefe.

Seráfina Campillo Guerrero, huérfana de un guarda de alamedas, solicita socorro para gastos de entierro y lutos. Se accede.

Se acuerda que la Comisión de Fe-

VILLAFRANCA DE LOS BARROS

Presunto autor de delitos de robo y asesinato

Habiendo el juez especial del distrito de la Magdalena, encargado de la formación del sumario incoado en consecuencia del delito de robo y asesinato cometido en el día 14 de diciembre último, en la taberna de la Misericordia, en Sanlúcar a Mayor, reclamado telegráficamente a Manuel García Macías (e) el Pueblo, vecino de Villafranca, por considerarlo como uno de los autores de dichos delitos, dictóronse las oportunas órdenes para realizar su detención.

Apenas se recibieron noticias de que dicho sujeto vagaba por la demarcación de este término municipal, realizaron gestiones que dieron como resultado averiguar que el García, en la noche del 4 se encontraba en su domicilio, donde fue detenido en la madrugada del mismo día.

Interrogado sobre su participación en el hecho de autos, negó rotundamente, manifestando además que en esa fecha se encontraba en Sevilla y que desconoce quienes puedan ser los autores del hecho.

En su consecuencia instruyéronse el oportuno atestado y pasó detenido a la Cárcel de la ciudad, quedando a disposición de la autoridad judicial que lo tiene reclamado.

DE LOS PUEBLOS

Daños en un oliver Montemolín.—Manuel Martín Romero ha sido denunciado ante el Juez municipal por haber causado daños en un olivo al atravesar con un carro de su propiedad el olivar de su vecina Soledad López Romero.

Por pastar en fincas ajenas Salvatierra.—Por entrar a pastar en el día 4 de los corrientes 90 cabezas de ganado lanar, de la propiedad de los vecinos Juan Rodríguez Borrego, Eusebio Vinagre y José Julián Gutsado, en fincas de la propiedad de Isabel Blázquez y Blas Castañe Carc, han sido puestas los antedichos propietarios a disposición del Juez municipal.

Monterrubio.—Por las mismas causas han sido denunciados ante el Juez municipal los vecinos Joaquín Bravo y Eduardo Hidalgo, que entraron en la finca «Cupido», de don Benito Antonio Suárez, nuevo cabazas de cerdo y 32 de cabrio, respectivamente, a pastar.

También han sido puestos a disposición de la misma autoridad municipal los vecinos Antonio Vélez Rafo, Felicidad Hidalgo y Dolores Balsera, por utilizar la antedicha finca como camino público.

JOSE JIMENEZ GARCIA AGENCIA DE TRANSPORTES AL FERROCARRIL Arias Montano, 3, pral. Teléfono 429

Junta provincial de ganaderos de Badajoz

Convocatoria

Habiendo de procederse por esta Junta el próximo día 15 a la elección de vocal que ostente la representación ganadera en la Junta de Aranceles y Valoraciones, según determina el artículo 8º del Real decreto de 3 de enero de 1919 y Real orden de 20 del pasado septiembre, y dada la importancia que para los intereses pecuarios tiene el que haya personas entusiastas y capacitadas para su defensa en organismo tan importante como la Junta de Aranceles y Valoraciones, se convoca a todos los señores asociados de la provincia para que tomen parte en la votación que con dicho objeto ha de celebrarse el citado día 15 del actual, a las doce de la mañana, en el local de las oficinas de la Junta de Ganaderos, plaza de López de Ayala, número 1, 2º, derecha.

Bolsa de Madrid (POR TELEFONO)

Table with columns for 'Fondos públicos', 'Carpeta interior', 'Amortizable', 'Cédulas Hipotecarias', 'Acciones', and 'Obligaciones Hípt.' with various values and percentages.

RACHA DE ROBOS

Zahinos Desde el 19 al 20 de septiembre se viene notando la falta en la «Dehesa de la», de este término, de once cardos de año de la propiedad de Francisco Mejías Vega.

Valle de Santa Ana El día 1 del actual desapareció de la dehesa de los «Tarrones», de este término, una yegua de cinco años de la propiedad del dueño de la finca don Venancio Gómez, vecino de Oliva de Jerez.

Montemolín El 28 de septiembre desapareció del sitio denominado «Troia», de este término, una jumenta negra perteneciente al vecino Elias Campanario Bernaldino.

La Garrovilla En la tarde del 1 del corriente desaparecieron también del sitio «Los corchcs», de este término, una yegua de siete años y una perra de treinta meses, propiedad de los vecinos de Esparragalejo Argel González Jiménez y Francisco González y González.

Llarena En los días 1 y 2 de los corrientes desaparecieron de una cerca a extra muros de Casas de Reina, un caballo entero, de dos años, y una jumenta cerrada, de pelo negro, propios de los vecinos de dicho pueblo Rafael Berro Rublo y Facundo Millán Carrazco.

Malcochinado En la madrugada del 4 de los corrientes fué robada en la villa de Malcochinado una mula de once años, propiedad de José Cabezás, vecino de la misma.

Fuentes de León Ha sido puesto a disposición del juez municipal de Fuentes de León Manuel de la Cruz Maya, como presunto autor de un delito de hurto de caballería.

Consultorio del oculista D. Delfín Cáceres Jiménez En Badajoz, del 8 al 26 de octubre. Hotel Dos Naciones. Zafra, del 1 al 15 de noviembre.

OBRAS PUBLICAS

Ha sido informado favorablemente por el ingeniero encargado de la carretera, las instancias de los señores que a continuación se expresan:

De don Joaquín González Carvajal, vecino de Madrid, solicitando autorización para viajar con espino artificial la finca de su propiedad denominada «San Luis», lindante con el kilómetro 113 de la carretera de segundo orden de San Juan del Puerto a Cáceres.

De don Francisco Martínez Carbel, vecino de Los Santos de Maimona, solicitando autorización para construir un muro de cerca en finca de su propiedad lindante con la carretera de segundo orden de Cuesta de Castilla a Badajoz, kilómetros 143 y 144.

De don Marcelino Santiago Miranda, vecino de Los Santos de Maimona, solicitando autorización para construir una casa lindante con la carretera de segundo orden de Cuesta de Castilla a Badajoz, kilómetro 140.

De don Manuel Teyero D ez, solicitando autorización para construir y reedificar la alineación de una casa lindante con la carretera de segundo orden de Cuesta de Castilla a Badajoz, kilómetro 139.

De don Vicente Fernández Pavón, vecino de N gales, solicitando autorización para construir un muro de cerca en finca de su propiedad lindante con la carretera de tercer orden de Alanja a la de La Albuera a Fregenal, kilómetro 58.

EN EL LICEO FUNCION TEATRAL

La Junta directiva de este centro ha organizado para hoy domingo, a las diez de la noche, una espléndida función teatral, que se ajustará al siguiente programa:

En primer término, la orquesta de la Sociedad ejecutará una selecta sinfonía.

A continuación se representará la comedia en dos actos y en prosa, de Sebastián Alonso y Luis Manzano, nominada «Lo que no muere, con el siguiente reparto: Aurora, señorita Arcos; Carmela, señorita Soría Samáez; Anilla, señora Rodríguez; Flor, señorita García; Alfonso, señor Amor; Pape, señor Acuña, y Juanillo, señor Córceles.

El acto terminará con baile de sociedad.

Herniados, deformados, mutilados, varices, vientres caídos

Procedente de París acaba de llegar a esta capital el reconocido especialista de fama mundial, director técnico de la casa A. Claviers, Mr. August Karhof, con el exclusivo objeto de tomar medidas y modelos para la ejecución de una pierna artificial a una joven de esta capital y otros mutilados de la provincia (que se encuentran en ésta). E citado señor pone en conocimiento de todos los enfermos que precisen de aparatos ortopédicos y fajas ventrales para que, aprovechando esta ocasión, puedan consultarle en el hotel Garrido hasta el día 10, a las cuatro de su tarde.

FABRICA DE ASERRAR

Maderas de castaño, nogal, encina, etcétera, etcétera.—Carpintería mecánica.—Construcción de puertas y toda clase de muebles.—Cajas para camiones automoviles.—Cancillas de castaño para rediles de ganado.

MARTINEZ Y TERRON Valencia de Alcántara (Cáceres)

DE SOCIEDAD MAGISTERIO

Hay sale para Acuchal el propietario don Esteban G. de Salamanca. Llegó el secretario del Ayuntamiento de Villar del Rey, don Gonzalo Balsera.

Se encuentra en Badajoz el diputado a Cortes don Antonio Fernández Deza

Saló para Villanueva de la Serena don Arturo Alvarez abgado.

Tuvimos el gusto de saludar a nuestro corresponsal en Corte de Peleas, don Francisco Sánchez Ibarra.

De San Vicente de Alcántara ha llegado don Francisco Morán, maestro nacional.

Después de visitar las más importantes poblaciones de España, ha regresado en unión de su bella y joven esposa el apoderado de esta Sucursal del Banco Hispano Americano don Emilio Lorenzo Vázquez.

Regresó a Arroyo de San Serván el propietario don Toribio Rivera Carrasco.

La Asociación provincial ha cursado los siguientes telegramas: «Madrid.—Excelentísimo señor ministro de Instrucción pública.

En nombre Asociación provincial Magisterio primario Badajoz, ruego respetuosamente V. E. que, en reforma estatuto, tenga presente aspiración clase sustentada por su organismo Asociación nacional.—Presidente, R. Morales.»

«Madrid.—Ilustrísimo señor director general de Primera enseñanza.

En nombre Asociación provincial Magisterio primario Badajoz, ruego respetuosamente V. S. que, en reforma estatuto, tenga presente aspiración clase, sustentada por su organismo Asociación provincial.—Presidente, R. Morales.»

SE ARREGLAN pteles. De Gabriel, 8, bajo (frente a las Descalzas).

VENTA URGENTE

En el partido judicial de Almendralejo, vendo hermosa finca de labor y pastos con mil doscientas fanegas de tierra superiores, buena casa cortijo y dependencias, aperos, ganado mular, maquinaria y más de trescientas fanegas de barbechos, dando facilidades para el pago. Para más detalles, dirigirse a don Julio P. Bermúdez, en el hotel Garrido, hasta el día 12 del actual.

EL CID GRAN BAZAR DE CALZADOS CALLE DE SAN JUAN, 43 Antiguo establecimiento completamente reformado con grandes estancias, Calzados de lujo y económico. VIUDA DE FRANCISCO LAIRADO SAN PEDRO ALCANTARA, 10 ALMACÉN DE CURTIDOS POR MAYOR Y MENOR

OTTO REINHARDT Apartado, 98 — Sevilla — Adriano, 28 MAQUINARIA Y MATERIAL ELECTRICO Especialidad en instalaciones completas de Centrales eléctricas, redes de pueblos y líneas de alta tensión. REPARACIONES Motores a gas marca KOERTING. Grandes almacenes. Pidanse presupuestos.

PEDRO NUÑEZ CODES CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Participa a sus clientes y amigos que ha trasladado su despacho a la calle de Echegaray, 27, principal.

Genaro Doncel.—Badajoz Automoviles Abadal-Buick

PORTUGAL EN BADAJOZ Se ha recibido un vagón de calzado de todas clases, procedente del vecino reino, que se realizan a precios increíbles en

«LA MALLORQUINA».—Echegaray, número 15 GARAGE ALVES.—MERIDA Alquiler de automóviles. Servicio permanente por chauffeurs examinados. Reparaciones por personal técnico. Toda clase de accesorios. Automoviles «CHRYSLER», de cinco asientos; 12 H.P., los más perfeccionados y económicos. CALLE ALFONSO IX (frente al cuartel de Artillería). TELEFONOS: número 157, garage, y número 45, escritorio. MERIDA

TEATRO SANTA ISABEL

TRUPE DE ANDALUCIA

El pasado miércoles, 4, hicieron su debut en nuestro coliseo de verano...

Extenso y agradableísimo fue el repertorio con que se presentaron ante nuestro público...

Lástima, pues, que falta de tiempo por nuestra parte, nos impida el hacer en esta ocasión una reseña justa del indiscutible valer de cada uno de los elementos que integran esta colorida trupe...

Esta es la impresión que hemos obtenido del debut de la trupe Andaluza y esta ha sido también la del selecto público que en número regular acudió a presenciarlo.

Durante las noches del día 5 y de ayer, 7, volvieron a presentarse ante nuestro público los artistas de la trupe Andaluza...

Los aplausos se prodigaron a rabiar, y muchos números hubo que borrarlos a petición del respetable.

Para hoy domingo, última función, la trupe Andaluza ofrece un programa completamente variado de las noches anteriores.

También hará su debut en esta noche un notable duetista y parodista cómico que promete divertir al público con su amabilísimo trabajo.

Los artistas de la trupe Andaluza ejecutarán bailes, duetos cómicos, cuartetos, canciones, cantos regionales y canto y baile flamenco.

La función se dividirá en dos partes, cuyos términos se anuncian en los programas de mano.—Aclarado.

SE VENDE

la dehesa "Los canchales", y ejidos, a cinco kilómetros de La Garrovilla, con cabida de 238 fanegas...

Gran Gimnasio de Badajoz

Director: Don Amengoi Sampedro L. de Guevara.—Profesor ayudante: Don Luis Moreno y Moreno.

DESPUES DE CAZAR, AMENAZA AL GUARDA

Pueblo de la Ribera.—Hoy día, a disposición del Juzgado el vicede este pueblo...

VISITAD

el nuevo comercio de PAQUETERIA, Meléndez Valdés, 73, y quedaréis satisfechos de la calidad y precio de los artículos que en él compréis.

Ecos de Cáceres

Accidente desgraciado. Jerónimo Irujo. Expositivo fue a casa de Hilberto García Estévez, herrero, con el fin de que éste le arregiara una escopeta.

El dueño de ella colocó en posición vertical y al introducir la bala tuvo la desgracia de que se le disparara, recibiendo el tiro en el parietal izquierdo.

Falleció dentro de la hora siguiente. El Juzgado se perscribió en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias.

El batallón de Segovia. Ha producido muy grata impresión la noticia de la repatriación del batallón de Segovia.

Se proyectan los consiguientes preparativos para recibirlos con el mayor esplendor.

Asesinato. Han sido detenidos como presuntos autores y cómplices de la desaparición y muerte del niño de ocho años...

El cadáver del niño fue encontrado en una huerta de la pertenencia de Pascuala Peña.

Al practicarse la autopsia se comprobó que la muerte fue producida por un tiro de escopeta con perdigonas que le ocasionó, en la región frontal izquierda, extensa herida sin orificio de salida.

Hay gran revuelo en la opinión, que considera como autores del crimen al matrimonio encarcerado.

SE ARRIENDAN

desde el próximo San Miguel las dehesas "Cedeño de Oruña" y "Retana", a nueve kilómetros de esta capital...

LECCIONES DE INGLES

y alemán. Premañá Davis, Felipe Chacra, 45, segundo (Distribución).

SE ARRIENDA

el cortijo «La Colegiata», en término de Solana, y se venden enseres, máquinas y aperos, diez yuntas de mulas y unas cuatrocientas fanegas de barbecho.



Compre ahora... No espere

Permite el camión Ford de una tonelada reducir sus gastos de transportes y entregas Miles de personas han logrado con su uso ahorros muy importantes...

EQUIPO:

Neumáticos o macizos en las ruedas de atrás. Llantas desmontables. Arranque eléctrico extra.

AGENTE UNICO EN BADAJOZ:

JOSE M. CARANDE DE GABRIEL, 50

SE VENDE O ARRIENDA

una fábrica electroharnera panificadora, con rendimiento de 3 000 kilos de trigo y con suministro de luz a dos aseos. Razón, don Miguel García Montoro, agente de negocios. San Juan, 41 Badajoz.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población habido en la capital en los últimos veinticuatro días. Fallecidos.—Bernardo Gómez Miño de cuarenta y un años, enterizo. Hospicio civil. Luis Díaz Pascual, de dieciséis años, fiebre paratífica. Arco-Aguero, 37. Nacidos.—Inés Herrañador Iniesta. Prím, 47. Matrimonios.—Ninguno.

Oferias que se hacen

Alcañal.—Don Demetrio María vende un lote excelente, buena clase. Interese, al año 50 céntimos. Se venden 700 ovejas blancas de paride...

Bodega de la plaza de San José, número 13

Vinos de propia cosecha y de las mejores cosechadoras. Servicio a domicilio. Teléfono 545.

Boletín de suscripción

Don... Calle... No. ... Se suscribe a CORREO DE LA MAÑANA por... de 192... El suscriptor.

POR TELÉFONO

Madrid, 8, 1'30 h. Final de una causa. Barcelona.—En la Audiencia continuó la vista de la causa contra los supuestos autores del asesinato del patrono Avellós, de Tarasa.

Barcelona.—El lunes comenzará la vista de la causa seguida contra los autores de la muerte del señor Parales.

Barcelona.—Llegó el director general de Sanidad para adoptar medidas con motivo de los casos que se han registrado de peste bubónica.

Barcelona.—Ha sido detenido Juan Gil Alamo por intentar cobrar un cheque falso.

Amsterdam.—En la carretera de Hollerendo volcó un automóvil que llevaba carga de explosivos.

Del desgraciado accidente resultaron dos muertos y tres heridos graves.

París.—Monsieur Descalé manifestó que no es cierto que Francia propusiera a Alemania que, puesta de acuerdo con Rusia, marchara contra Inglaterra...

Respecto a la responsabilidad del viaje del kaiser a Tánger, dijo que, aunque aparentemente el Embajador alemán trata de hacerla recaer sobre él, se ve claramente la intención de dirigirla sobre Ulán.

El mejor tractor CLETRAC

FORMA TANQUE. Precio, 6.000 pesetas. Para detalles, características y demás informes dirigirse a su representante, E. F. G., COMISIONISTA Moreno Nieto, 10.—Teléfono 136 BADAJOZ

Aprovechamientos

Se venden los de la finca «Los Concejales», sita en término de Zarza de Alente, en las márgenes de los ríos Guadiana y Matachel.

Aprovechamientos

Se venden los de la dehesa «Torrequebrada», por separado o en redondo. También se venden enseres de labor.

DUNLOP CORD

LE INTERESA SEGURAMENTE CONOCER PRECIOS DE ESTOS NEUMÁTICOS.—GRANDES EXISTENCIAS EN TODOS LOS TAMAÑOS JUSTO GARCIA ORTIZ GARAGE INTERNACIONAL

PLAZA DE MINAYO, 6, 7 Y 8 EXPOSICION: P. DE LA CONSTITUCION, 3 Y 4

MICHELIN CABLE

VARGUEÑO DE SAUDADES

ESCRITA POR

J. LÓPEZ PRUDENCIO

sonando el oro de su bolsa y asombrando a todos con su boato y servidumbre en la que no faltaba el indispensable siervo negro, que ostentaba como una alhaja más, llevándolo siempre a su zaga.

SIN EMBARGO...

Ocioso es decir que la principal ocupación de nuestro indiano—como la de todos sus congéneres en España—además de asombrar a los boquiabiertos amigos antiguos con el cuento de sus maravillosas aventuras, la ostentación de sus galas y los dispendios de su largueza, fué la de rendir de amor a cuantas bellas encontraba al paso...

más chillonas galas, y cargado de las más rutilantes alhajas que trajo en su maleta.

No basó que algún antiguo amigo suyo le dijera, muy circunspecto, de quién se trataba; que era una dama principal perteneciente al séquito de la Marquesa; que su aposentamiento en la casa de los Mendozas indicaba que acaso se hubiera desposado o estuviera ya estipulado su desposorio con el conocido huérfano de aquella noble familia, el cual según las noticias que corrían por el pueblo, se hallaba a la sazón en África.

Lejos de disuadirle estos atinados consideraciones, toda fueron intensivos de su pasión; una pasión fiera, violenta, de vanidad vencedora, que no se avería a retroceder cuando había sabido triunfar de las duras adversidades de su destino.

Pasaron días y días; nadie pudo ver síntomas de granja para tan obsesiva y persistente solicitud. La dama sólo salió a la iglesia acompañada de aquella anciana con quien apareció en el pueblo y seguida siempre de su fornido escudero. A todo no le acudido nuestro indiano pero sin fortuna las oridas de la casa fueron inabarcables; ni las dadas

que les ofreció, mediante su negro, fueron capaces de rendirlas; aunque las recibieran ruborosas. Sin embargo...

Al caer la tarde, cuando la campanita de la iglesia tintineaba y las calles del pueblecito cobraban animación con la vuelta de labriegos y yunteros, allá de la otra parte del castillo, a la vera del río, que lame el pie del alcor en cuya cima se yergue la fortaleza, se vio al fin a una vieja cobejera celebrar luengas pláticas, a veces con el negro siervo del indiano, a veces con alguna moza de nuestra dama, muy emantonaada y cubierta.

Don Fernando, desde su alto observatorio, se había aperibido de estos cabaldeos; desde que pudo cerciorarse, cesó la frecuencia de sus visitas al caserón de los Mendozas.

El linaje de éstos era de gran calidad. Pero su fortuna era sólo decorosa; modestamente decorosa...

LA INDÓMITA JUVENTUD

El hidalgo don Fernando lo comprendía todo, se hacía cargo de todo; estaba en esa edad hermosa y un poco melancólica, de las grandes longanías, de las grandes y piadosas benevolencias para todas las lacerias de estas pobres almas que arrastran por la tierra la carga de su cuerpo mortal. Pero era el alcalde de la fortaleza la persona de más íntima confianza para los Condes. Su lealtad para la casa señorial era tan firme, tan inmaculada, como a endrada y piadosa su indulgencia, y pundonoroso su noble decoro. Ni solidaridad, ni intervención, ni delación; el apartamiento discreto fué su norma.

Un día nuestro hidalgo se vio gratamente sorprendido; Gregorio Silvestre,

el paje poeta, apareció en el castillo como por encanto; ya no era paje; pero era más poeta; se había hecho un apuesto y elegante mozo; sus ojos ingenuos tenían un intenso fulgor de videncia inspirada y profunda; su frente pensativa tenía una noble altivez y en su expresión había un fulgurante esplendor de satisfacción triunfadora.

—Venga en buen hora el noble hijo de las musas—exclamó don Fernando al verle—y cuánto se tardaba ya por aquí su grata presencia.

—Sea la paz con el noble hidalgo—respondió el poeta dejándose abrazar por el alcalde—y sean dadas las gracias a la Marquesa nuestra señora, cuya fué la voluntad de que viniera a desempolvar viejos pergaminos, dándome de paso la complacencia de verle.

—Suprime explicaciones, mi carísimo Gregorio, que cuando se tocan los sesenta, la muchedumbre de las atesoradas en casa estorban el acceso a las advenedizas.

El mancebo bajó sus ojos sonriente, y sus pálidas mejillas se cubrieron de un súbito rubor.

—Sea como queráis, noble don Fernando; pero ello es cierto que fué el afán de la señora por la búsqueda de esos pergaminos lo que me permitió la fortuna de venir ahora.

—Venturoso afán que tu ingenio supo encender, calentado por la lumbre de otro fuego ¿no es eso? ¡ay mi buen poeta! ¡pero tan presto se te olvida en aquellos versos del glorioso arcipreste que decías caer como golpes de maza sobre el castillo de tus locas ilusiones!

El mancebo levantó su faz con gesto triunfante, y recalando levemente sus palabras respondió sonriendo:

—¡Locas! ¡Locas! no tanto, don Fer-

nando, no tanto; una experiencia dulce me ha enseñado que no siempre es verdad que el amor engañe; ni lo es tampoco que la vejez sea infalible; el glorioso arcipreste me quitó hartas noches el sueño; pero al cabo he visto que no eran dogmas sus sentencias, don Fernando, porque cuando el amor arde en las almas, las conveniencias que juntan las manos, no son poderosas para fundir los albedríos. El noble Mendoza, como mi señor el Conde, se desposaron en un día, y sin cerrar la noche marcharon a luengas tierras; yo en cambio, ya lo véis, estoy aquí, y ella muy cerca ¿lo podréis negar, don Fernando?

La piadosa indulgencia del hidalgo es suave y apacible como una tarde serena y no quiere empujar con una nube la claridad de ventura que ilumina aquel rostro tan joven, tan ingenuo.

Por la abierta ventana de la estancia en que ambos platican, penetran melodiosas, ondulantes, las notas del clavicordio que suena en la ventanita cercana, iluminanda ya, como una placa brillante, sobre el manchón oscuro que la casa de los Mendozas pone en la muriente claridad de la tarde.

Ambos callan; el hidalgo sonríe benevolente en los ojos zarcos del joven arde una llama de íntima emoción, de complacencia triunfante. Se oye clara, cristalina, la voz de la joven y sus modulaciones caen mansas en el silencio de la habitación como una tierna caricia.

—¡Bien veo que conoces la trova, y a la bella que la canta, caro poeta!

—Nació la una donde morará eternamente la otra; y el paraíso está dentro de mí con mirarme y conocerme las vea y conozco a ellas, aunque todo las finja tan ajenas, tan lejanas.

—El cielo haga que tus dulces ensueños no se desvanescan antes de acabarse tu lozana juventud.

Y ambos se despidieron estrechándose. Salió el mancebo. El hidalgo quedó largo tiempo pensativo en la ventana de su torre, fija la vista en la lejanía donde la luna se levantaba majestuosa y serena.

EL INEXORABLE DESTINO

El poeta lleva muchos días en el castillo; acaso un mes; su rozagante alegría se ha ido nublando; una sombra de intensa melancolía empaña la limpia serenidad de su frente. El hidalgo apenas lo ve más que cuando se juntan para sus cotidianos yantares; ambos guardan obstinado silencio respecto al tema de sus primeras pláticas; hablan solo de la marcha que llevan las investigaciones encomendadas al joven por la señora.

El se pasa luengas horas en el archivo revolviendo legajos de pergaminos; además escribe prolíficamente; cuando sale deja siempre sobre la mesa esparcidos los borradores de sus trovas llenas de tachaduras y enmiendas ininteligibles. Al caer la tarde, abandona el castillo; pasea largos ratos por la márgenes del río; luego desaparece y no vuelve hasta la madrugada a la fortaleza.

El hidalgo lo mira tristemente, con una cariñosa compasión. La voz dulce y melodiosa prosigue modulando, en el silencio de la noche, canciones cada vez más bellas, más sentidas.

El alcalde las escucha siempre con embeleso.

—¡Pobre poeta!—piensa—¡menguado galardón el de tu rendimiento generoso! ¡qué historia tan antigua y tan eterna! ¡oh sabio y glorioso arcipreste!

NOTICIAS En la Comisaría

Petición de mano.—Por nuestro amigo el cobrador del Banco de España don Antonio Huertas Mateo...

Centro Obrero.—Hoy, domingo, celebrará esta Sociedad reunión de confianza...

Fallecimiento.—Ayer falleció en este capital el niño de once años Angel Gallego Cornejo...

Se vende parador en Corta de Pajares. Para tratar, Eusebio Hermosa...

Manuel Suárez García, carpintero, hace toda clase de trabajo de este ramo...

Antonio Ortiz (zapatero), Correogeros, 11. Medias sueltas para caballo...

Señora de respeto oriunda dormitorio. Razón, en esta Administración...

Se alquila local propio para talleres, cocheras, almacenes, etc.

Por venta de la casa donde estaba instalado, desde 1.º de octubre queda trasladado el Colegio de San Francisco...

Ganga.—Venta a plazos. Se vende fábrica electrohídronea para riego...

P. GÓMEZ MUNIZ DENTISTA. ECHegaray, 7, PRINCIPAL.—BADAJOZ

Denuncias. Por malos tratos de obra y de palabra a Ramona Montero Álvarez...

INFORMACION MILITAR

Se interesa la presentación en el Gobierno militar de esta plaza del soldado del regimiento infantería de Asturias...

Estación meteorológica. Observaciones del día de ayer.

Table with 3 columns: Observaciones, 7 h., 15 h., 18 h. Rows include Barómetro en mpa, Temperatura C., Humedad por %, etc.

LA CONTRIBUCION INDUSTRIAL

De gran interés para los matriculados

Por serlo en grado sumo para los matriculados de la provincia, damos a conocer íntegramente el Real decreto del Ministerio de Hacienda...

Real decreto

En uso de las autorizaciones concedidas al ministro de Hacienda para reformar la contribución industrial...

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º Las cuotas vigentes de la contribución industrial...

Art. 2.º Para la exacción en el ejercicio de 1922-23 del aumento de cuotas y recargos establecidos...

Art. 3.º El párrafo 2.º del artículo 7.º del reglamento de la Contribución industrial...

Art. 4.º Los comerciantes e industriales a que hace referencia la disposición decimonovena del artículo 13 de la ley de Reforma tributaria...

Art. 5.º El incumplimiento de la obligación impuesta a los comerciantes e industriales comprendidos en la esfera de la contribución de Utilidades...

Art. 6.º Como consecuencia de lo dispuesto en la Real orden de 29 de julio último, la escala de recargos del Tesoro sobre las cuotas de la Contribución industrial...

Art. 7.º El recargo supletorio sobre la cuota normal para los comerciantes e industriales que han de pagar a tributar por utilidades...

Art. 8.º El volumen global de ventas se determinará por los libros de comercio, y a falta de ellos, por el copiotador o serie de las facturas de venta.

Art. 9.º Para fijar el promedio de número de obreros empleados en el negocio...

Art. 10.º El capital empleado en el negocio se determinará con arreglo al último inventario comercial...

Art. 11.º La Administración podrá comprobar las expresadas declaraciones, conforme a las siguientes reglas:

a) El capital empleado en el negocio se determinará con arreglo al último inventario comercial...

b) La cuota anual del Tesoro se determinará por la gremial fijada al interesado...

c) El volumen global de ventas se determinará por los libros de comercio...

d) Para fijar el promedio de número de obreros empleados en el negocio...

e) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

f) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

g) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

h) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

i) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

j) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

k) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

l) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

m) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

n) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

o) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

p) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

q) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

r) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

s) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

t) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

u) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

v) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

w) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

x) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

y) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

z) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

durante el año se atenderá el resultado de la contabilidad o a los datos de las estadísticas oficiales.

e) Para determinar el ejercicio de la profesión de banquero bastará la simple inclusión en matrícula.

Conforme a lo previsto en la citada disposición quinta del artículo 13 de la citada ley de Reforma tributaria...

Art. 5.º El incumplimiento de la obligación impuesta a los comerciantes e industriales comprendidos en la esfera de la contribución de Utilidades...

Art. 6.º Como consecuencia de lo dispuesto en la Real orden de 29 de julio último, la escala de recargos del Tesoro sobre las cuotas de la Contribución industrial...

Art. 7.º El recargo supletorio sobre la cuota normal para los comerciantes e industriales que han de pagar a tributar por utilidades...

Art. 8.º El volumen global de ventas se determinará por los libros de comercio, y a falta de ellos, por el copiotador o serie de las facturas de venta.

Art. 9.º Para fijar el promedio de número de obreros empleados en el negocio...

Art. 10.º El capital empleado en el negocio se determinará con arreglo al último inventario comercial...

Art. 11.º La Administración podrá comprobar las expresadas declaraciones, conforme a las siguientes reglas:

a) El capital empleado en el negocio se determinará con arreglo al último inventario comercial...

b) La cuota anual del Tesoro se determinará por la gremial fijada al interesado...

c) El volumen global de ventas se determinará por los libros de comercio...

d) Para fijar el promedio de número de obreros empleados en el negocio...

e) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

f) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

g) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

h) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

i) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

j) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

k) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

l) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

m) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

n) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

o) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

p) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

q) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

r) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

s) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

t) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

u) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

v) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

w) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

x) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

y) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

z) Para determinar el ejercicio de la contribución industrial...

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 8, 2'30 h.

La ocupación de Tracia

Paris.—Se conocen ya detalles de la Conferencia de Mudania.

Los turcos parecen dispuestos a la ocupación militar de Tracia.

Esta idea ha encontrado gran oposición, sobre todo por parte de lord Fitzgibbon, representante de Inglaterra...

El delegado francés, monsieur Charly, mostróse partidario de hacer algunas concesiones a los turcos.

Estos en forma de ultimátum, han manifestado que de no acceder a sus peticiones darán comienzo a las operaciones el viernes.

El Gobierno inglés, en vista de lo crítico del caso, está dispuesto a hacer algunas concesiones, aunque con constantes miras hacia el recobrar de su libertad.

Conferencia

Paris.—Lord Kurton, ha recibido de su Gobierno las bases a discutir en la próxima Conferencia que los aliados celebrarán.

Esta tendrá lugar en Scutari.

Consejo de ministros

Paris.—Se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia de Millebrand.

Poincaré informó al presidente de la República de las gestiones y medidas adoptadas en la cuestión de Oriente.

El Consejo aprobó la actuación del jefe del Gobierno.

El príncipe de Italia

Cádiz.—Procedante del El Ferrol llegó el torpedero italiano San Martino, para conducir a Sevilla al príncipe heredero de Italia.

La cuestión de Tracia

Paris.—La Conferencia de los aliados acordó, en lo que se refiere a la cuestión de Tracia, lo siguiente:

Evacuación inmediata de Tracia por las fuerzas griegas.

Un mes después se verificará la evacuación de la gendarmería turca, de dicho territorio.

Luego los turcos tendrán derecho a imponer su soberanía en los territorios en donde predominen.

Reconocimiento del nuevo Rey griego

Athenas.—Los ministros de Servia y Francia estuvieron a firmar en el álbum de Palacio.

Fuga de un recluso

Valencia.—Del Penal de San Miguel de los Reyes se ha escapado el recluso Antonio Esteban, que se hallaba próximo a extinguir la condena que estaba cumpliendo.

Crimen de un loco

Oviedo.—En Cangas de Tineo un individuo se volvió loco y mató a su madre y dos hijos.

Una vez consumado el bárbaro crimen se dio a la fuga, pero poco después fue detenido por la Guardia civil.

PEQUEÑOS ANUNCIOS

Atención.—La casa que más surtido tiene en bañeras, lavabos, espejos y todo lo concerniente a los cuartos de baño, es la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prím, 7, Badajoz.

Se ARRIENDAN hierbas y montanera por cinco años, los caños de «Corraleda Nueva» y «Galana», de la dehesa de «Mayorga». Para tratar con don Francisco Mendoza, San Vicente de Alcántara.

SE ARRIENDA la montanera y hierbas de la dehesa de «Cubillo», cuarto de «Tres Mojones». Para tratar, con el arrendatario de dicha finca, don Joaquín Núñez, en La Roca de la Sierra.

¿CONOCE usted la gran RIFA INFANTIL que anualmente organiza el BAZAR DE LA CAMPANA de SEVILLA? Si usted va a esta ciudad, visite la CENTRAL de dicho establecimiento y pida los billetes correspondientes a su compra; y no deje de visitar también la EXPOSICION DE DORMITORIOS, COMEDORES Y MUEBLES SUELTOS de todas clases, en la SUCURSAL, CAMPANA, número 5.

Anuncio

Se arriendan en la finca de «Cabeza Rubia», término de Talavera la Real, a dos kilómetros de la población, los aprovechamientos de 310 fanegas de pasto y 200 de labor. Para tratar, con el guarda de dicha finca, Francisco Macario, en la misma estación de Talavera la Real.

Amplificadora fotográfica

vende Valeriano Alvarez, de Ribera del Fresno.

Colegio de Santa Teresa de Jesús

Montesino, número 31

Dirigido por las señoritas Soledad Lledó y María de Amuedo :: Labores, Dibujo repujado, etc., etc. :: Pidan reglamentos.

Automóviles Studebaker

El coche de 6 cilindros más económico que existe. El más elegante de líneas. Rápido y de gran solidez. Consumo: 12 litros por 100 kilómetros.

Precio: 13.500 pesetas

AGENTE EXCLUSIVO PARA LA PROVINCIA DE BADAJOZ

ANGEL ROBLES GALAN.—ZAFRA

Hay coche de exposición.—Accesorios y neumáticos

ESTUPENDO

SERVICIO DE AUTOMOVILES

El acreditado garagista Manuel Rojas, Vasco Núñez, 27, y Salmerón, 67, teléfono 536, pone en conocimiento de su numerosa clientela que acaba de adquirir un magnífico «Essex», nuevo, para el mejor servicio del público en general.

Establecimiento de «EL CANDADO»

Almacén de ferreteria al por mayor y menor

Piomo en lingotes, tubo, chapa y municion. Chapas de hierro, cinc y latón. Cajas de latas. Clavos de herrar. Herraduras caballares, mulares y asnales, forjadas y de máquina. Sarrachos de monte. Pantas de París. Piedras para mecheros. Píntaras y barnices. Carburo de calcio al por mayor y menor. Lámparas patentes de invención número 50.378 para gas acetileno, lámparas y faros eléctricos.

José Muñoz.—Plaza de la Soledad, 10.—Badajoz

Grandes Almacenes de Maderas y Serrerías Mecánicas

DE MANUEL VIEIRA DA CRUZ CASA FUNDADA EN 1888

Maderas preparadas a medida para toda clase de envasas; palos redondos y vigas para construcción; en clase de monte y ríadas; tablas de diferentes dimensiones para obra de carpintería, y rollos y costeros para embalsamación de mizas.

Esta casa, por disponer de material ferroviario de su propiedad, sirve con la mayor rapidez todos sus pedidos.

Para más detalles y precios, diríjanse directamente al domicilio en PRAIA DO BIRATEJO (PORTUGAL)

MUEBLES Y CARRUAJES

GRAN FABRICA DE MUEBLES Y CARRUAJES Y CARPINTERIA MECANICA. Especialidad en construcción y reparación de carrocerías de automóviles y juegos completos de sillas, comedores, despachos y gabinetes. Almacenes y exposición: Plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). BADAJOZ.

«EL PROGRESO».—RAMON SALAS

CERRAJERIA Y TALLER MECANICO

ANTONIO GUTIERREZ ESPECIALIDAD EN NORIAS

DARQUE N.ºMS. 10 Y 11

Con el 20% de rebaja en la limpieza de VILLANUEVA (CASTELLANO)

ENCARGOS para limpiezas. Múltiple limpieza de la mejor. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y más práctica.

CORREO DE LA MAÑANA EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—BADAJOZ

Table with 2 columns: SUSCRIPCIONES and ESQUELAS. Rows include En Badajoz, al mes; En Portugal, trimestre; En Badajoz, al mes; En a dos; En a tres; Media plana; Plana entera; En las demás planas; A una columna; A dos; A tres; Media plana; Plana entera.

DESCUENTOS PARA LOS ANUNCIOS. Por semestre, el 25 por 100. Por un año, el 50 por 100.